



小事情里面有大道理

小小的穿针引线让我懂得了大大的道理,做任何事都要有耐心,不要得意忘形;通过一场篮球赛,我发现队友间默契的协作才是获胜的法宝,“事成于和睦,力生于团结”;玩老鹰捉小鸡的游戏,我明白了,要尝试各个角色,每个角色的难处都不相同,要换位思考,体谅他人……生活中的小事,处处隐藏着道理和学问,只有善于思考的人,才能发现。



节水护水

慈溪市实验小学教育集团305班
张昕媛(证号1018061) 指导老师 胡林玲

有意义的“穿针引线”

宁海县华山小学403班
顾胡涵(证号1003975)
指导老师 戴珍珠

这周的劳动力作业是“穿针引线”,妈妈拿出一大盒细细的、尖尖的针和一团细细的、长长的白线,看看我计时5分钟能穿几枚针。

说干就干,我挑选了一枚针眼大一些的针,剪了一段又细又长的线,左手拿针,用右手的大拇指和食指捏住线头,瞄准针孔,努力把线穿进去,可线头好像跟我作对似的,居然变成了两个小小线头,咦?这是怎么回事?我一下子慌了神,不知道用什么方法解决。

这时妈妈提醒我说:“把线头塞进嘴里抿一下,试试。”于是,我把线头塞进嘴里使劲抿一下,终于把两个小小线头粘在一起了。我左手紧紧地握着针,右手捏着线小心翼翼地对准针孔,线顺从地钻了进去。“哈哈,我穿过去了,我穿过去了。”我高兴得大叫。好了,一得意,针竟然从线的另一端掉了出来。哎!这线也太不听话了。于是,我开始第三次穿针引线了。这次我不能再次失败了。于是我把眼睛睁得大大的,这次轻车熟路,对准针孔一下子就穿进去了。为了防止针再次逃跑,我在另一头打了个结。“又进了。”我高兴得大叫起来。按照刚才的方法又穿进了两根,当我准备穿第四根的时候,时间到了。

小小的穿针引线让我懂得了大大的道理:做任何事都要有耐心,不要得意忘形。

冬夜里的温暖

慈溪市第四实验小学405班
徐嘉杭(证号1009135)
指导老师 张建儿

记得有一次,一位陌生的叔叔给了我无尽的温暖。

那是一个冬天的夜晚,我和妈妈一起走在街上,但不知是怎么回事,我突然感到头晕目眩,两腿直打哆嗦。在一片混乱之中,我听见妈妈在大声呼救,而闭上眼之前,我看到一位陌生的叔叔将我抱了起来。

再次醒来,鼻尖窜入的是医院的消毒水味,妈妈正抱着我输液。那位陌生的叔叔拿着病历卡和水走了过来,我听见妈妈对叔叔说:“您回去吧,已经很晚了。刚才真是谢谢您了!”那位叔叔却说:“没事的,你一个人带着孩子,多不方便,我等你们家人过来再走吧。”话毕,就在我旁边坐下,还对我嘘寒问暖。

没多久,爸爸赶来了,于是又对那位叔叔连声道谢了一番。叔叔依旧淡定地摆摆手,说着没事,转身出门消失在黑夜里。

虽然天气很冷,天色很黑,但是这位陌生的叔叔却温暖了我,也照亮了那个夜晚。



放纵的后果

慈溪市实验小学教育集团413班
董译阳(证号1008997)
指导老师 许利亚

人是高级动物,所以要控制自己的情绪,还得控制自己的饮食和体重。我是一个小胖子,常年被爸爸妈妈控制体重,饮食以清淡为主,少肉多蔬菜。

周末是我小叔叔结婚的日子,我心里暗想:趁这个机会,我一定要好好吃一顿,把平时不吃的给补回来。反正今天爸爸妈妈也不会太约束我,我就敞开肚皮狼吞虎咽地吃了起来,先来碗菌菇鸡汤,再来份香喷喷的烤羊排,一份不够再来一根……鲜美的大龙虾,配着甜甜的饮料,简直太爽了,我投入地吃着,台上的婚礼已经结束,我也酒足饭饱,都快走不动了。

一回到家,洗好澡正准备睡觉,我肚子开始难受,胃里一阵反酸,没忍住“哇”的一声,胃里的东西全被我吐了出来,紧接着肚子“咕噜噜”响,我急忙跑进卫生间,腹泻不止。妈妈看我这情况,从药箱找出肠炎宁让我吃下,喝了点儿热水,舒服多了,渐渐睡着了。半夜两点,我的胃又开始不听话了,那些食物还在不停地闹腾,我赶紧起来冲进卫生间,呕吐不止,直到最后一点食物渣渣吐完。妈妈扶我刚躺下,我又肚子痛得受不了。妈妈见我这个样子,立即开着车到了医院。

诊断结果出来了,是“急性肠胃炎”。

妈妈向班主任请了假,还特地做了白粥调理我的肠胃。连续三天,我都是在吃白粥中度过,别说吃鱼肉,连米饭都不让吃。

三天后,我的病好了,但这件事让我明白了人还是得学会自我控制,过度地放纵自己,可能会乐极生悲。

贵在坚持

慈溪市庵东镇东二小学602班
黎辉宏(证号1008285)
指导老师 袁志明

战国著名思想家荀子曾说过:“骐骥一跃,不能十步。驽马十驾,功在不舍。”他告诉我们无论做什么事,都要有恒心,有毅力,才能获得成功。许多名人背后的坚持给了我们启示。

在十九世纪末至二十世纪初期,法国著名科学家居里夫人,为找到化学元素镭,她卖掉所有的家产,买回几吨沥青渣。然后把自己关在一间小屋里潜心研究。提炼过程中产生的烟熏得她浑身难受,健康受到损害。但她没有放弃,继续夜以继日地工作,终于提取出一克纯镭。而从怀疑到发现,再到提取成功,一共花了十四年时间,为科学和医学做出巨大贡献。

我国著名数学家陈景润教授,他在关于“哥德巴赫猜想”上摘下了这个数学难题王冠上的明珠,他身居陋室,在那经过上万次精密验算,以超人的毅力和不懈的精神,废寝忘食研究了几十年,为数学科研领域做出巨大奉献。

“在人生的道路上,没有平坦的大路可走,只有不畏劳苦的人们,在崎岖的山路上,坚持不懈地走下去,才能到达光辉的顶点。”这是马克思赠给我们的名言,一个成功的秘诀。

就说自己的学习吧。由于坚持天天写日记,作文水平提高很多;由于坚持看有益的书报,不但知识丰富了,阅读能力也强了。所以,要读好书,学会坚持。坚持就是胜利,坚持等于成功。未来的智能时代,正向我们招手,我们要记住:重任在肩,贵在坚持。

篮球赛

宁海县华山小学403班
叶哲煊(证号1003982)
指导老师 戴珍珠

周日的午后,我和小伙伴们来了一场有意思的篮球赛。

比赛开始了,小蓝同学先发球,而我则当上了无球进攻者。随着裁判的一声令下,小蓝运着球,左脚向前一迈,右脚蹬地,眼睛注视着前方,准备向前冲。而这时,小方则准备去防他。小方被他的假动作迷惑,只见小蓝脚一移,飞快地换了一只手运球,双脚一蹬,飞一般地冲了出去,就像一颗出膛的子弹。可是胜利没有那么简单,前方还有小明像墙一般堵在小蓝面前,阻挡了小蓝前进的步伐,还伺机去抢小蓝的球。小蓝赶紧向我投来求助的目光,我立刻会意,举起手准备接球,小蓝顺势将球传给了我。拿到球后,我如同离弦的箭一般冲到了篮筐下。我将球举过头顶,双手一弯一投,球就在空中划出了一条弧线,不偏不倚地掉进了篮筐里。篮球重新回到地面时所发出的“咚”的声音仿佛也在庆祝我们来之不易的胜利。

“耶,我们赢了!”我和小蓝蹦跳着开心地击掌……

赛后,我们总结了比赛,发现队友间默契的协作是获胜的法宝。“事成于和睦,力生于团结”,果然有道理。

老鹰捉小鸡

宁海县桥头胡中心小学401班
胡博凯(证号1012439)
指导老师 杨辉娟

“童年啊,是梦中的真,是真中的梦,是回忆里含泪的微笑。”那一次的老鹰捉小鸡使我终生难忘!

只见我拉着“老母鸡”的衣角不停地跟着她跑来跑去,可是她跑得太快了,我都有点追不上了。突然,“老鹰”以迅雷不及掩耳之势快速来到我的身后,狂笑着对我说:“哈哈,躲不掉了吧!”正当他要抓我时,“老母鸡”一个转身,生气地说:“抓我的鸡宝宝,你可真是胆大包天啊!”“老鹰”见状,嘴里叨叨着:“三十六计,走为上计。”接着“老鹰”便屁颠屁颠地溜烟跑走了。

现在该我当“老鹰”了,我先用一个假动作把他们引走,接着又绕过“老母鸡”抓住了“鸡宝宝”。我傲慢地说:“哈哈,看你们那狼狽样!”

我不但当老鹰厉害,而且做“老母鸡”也是如鱼得水。只见“老鹰”发了疯似的向我们扑来,可是这个办法好像行不通,于是他又试了试我刚才的方法。既然我可以发明这招式,自然也有攻破的方法。当他想把我引到外边去时,我就不跟着他,当他再过来时,就把他拦住了。我真是太厉害了。

从“老鹰捉小鸡”中,我明白了,要尝试各个角色,每个角色的难处都不相同,要换位思考,体谅他人。



高跟鞋的诱惑

慈溪市实验小学教育集团414班
张宁芝(证号1019832) 指导老师 屠雅云